

## 不满朝鲜卫星发射计划

# 美国暂停对朝食品援助

□新华社华盛顿3月28日电

美国负责东亚和太平洋安全事务的代理助理国防部长彼得·拉沃伊28日说,美国决定暂停对朝鲜的食品援助。

彼得·拉沃伊当天在美国众议院军事委员会举行的有关朝鲜半岛安全的听证会上表示,美国认为朝鲜发射卫星的决定表明它缺乏履行其国际承诺的意愿。他说:“我们被迫暂停向朝鲜提供营养援助的相

关行动。”

彼得·拉沃伊在回答美国会议员提问时表示,美国决定暂停食品援助是因为美国对朝鲜履行朝美协议的信心已被削弱,美国并未使用食品援助作为改变朝鲜政策的手段。他说,食品援助是美方希望进行的人道主义努力,他对暂停援助表示遗憾。

朝美2月29日宣布,朝鲜决定在朝美举行有效会谈期间暂停核试验、远程导弹试

射和宁边铀浓缩活动,并允许国际原子能机构对朝鲜暂停铀浓缩活动实施监督。美国方面则同意向朝方提供食品,重申不再敌视朝鲜,并逐步改善朝美关系。

据朝中社3月16日报道,朝鲜将于4月发射使用自己力量和技术制造的“光明星3号”实用卫星,以迎接金日成主席诞辰100周年。朝鲜此举引起各方高度关注,联合国、韩国、日本、美国等呼吁朝鲜重新考虑或停止这一计划。

## 日本或于5月重启核反应堆

□据新华社

日本执政党日本民主党调会长前原诚司28日说,日本政府可能于5月初决定重启核反应堆。

前原当天在东京一次讲话中说,日本眼下唯一维持运行的核反应堆定于5月5日关闭检修,政府可能当天决定重启其他核反应堆。

这名前外务大臣认为,重启核反应堆对日本社会非常重要,中央政府必须“谨慎地”与核反应堆所在地方政府协商重启事宜。日本境内共有54座核反应堆。

2011年3月11日,日本发生9级大地震,引发海啸,致福岛第一核电站严重受损,继而发生核泄漏。日本政府随后关闭国内大多数核电站,展开安全检查。

日本经济产业省原子能安全保安院28日提出,打算将核电站抗击海啸标准设为“万年一遇”,提高核电站抗震安全性能。

## 荷兰和韩国联手抓黑客

□据新华社

韩国警方29日说,韩国和荷兰警方联手逮捕两名黑客,指认他们攻击荷兰最大电信运营商和9个国家多所大学的内部网络服务器。

韩国国家警察厅网络反恐中心说,一名韩国大学生今年1月在校网聊天室看到信息,发帖人宣称入侵荷兰最大电信运营商KPN公司内部网络服务器。

应KPN请求,荷兰和韩国警方联手调查。

韩国警方说,两名嫌疑人现年17岁和16岁,分别是荷兰人和澳大利亚人。除KPN,两人去年12月至今年1月先后“攻陷”韩国、日本、德国等9个国家多所大学的网站。

两名嫌疑人分别在荷兰和澳大利亚落网。韩国国家警察厅一名官员说:“我们将把调查记录移交荷兰方面,协助(启动)刑事诉讼程序。”

## 阿富汗国防部否认炸弹阴谋

□新华社供本报特稿

阿富汗国防部28日否认一些下属士兵卷入炸弹袭击阴谋,说没有人遭逮捕,没有发现任何用于自杀式炸弹袭击的炸弹背心。

阿富汗国防部当天在一份声明中说,有关自杀式炸弹袭击阴谋的报道“纯属虚构”,“我们不得不说,不仅没有16个人遭逮捕,也没有查获11件炸弹背心”。

西方媒体27日以阿富汗情报部门为消息源报道,调查人员在国防部起获11件炸弹背心,多名士兵落网,潜在袭击目标是国民军士兵所乘坐前往国防部的班车。

美国《纽约时报》报道,阿富汗国防部27日“近乎完全封锁”。法新社记者28日描述,没有迹象表明这一部门严格限制人员流动,一些士兵像往常一样检查数十计的访客。

谈及国防部与情报部门说法不一,阿富汗情报部门一名不愿公开姓名的官员告诉法新社记者,双方上演“地盘争夺战”。他说,情报部门正密切监控政府机构,以防塔利班人员渗透。

本月26日,一名身穿阿富汗国民军制服的男子枪杀3名外国士兵,其中2人是英军士兵。



## 韩美“秃鹫”军演举行登陆演习

3月29日,在韩国庆尚北道浦项,士兵在进行登陆演习。当日,代号“秃鹫”的韩美例行联合军事演习在韩国庆尚北道浦项继续进行。

“秃鹫”韩美联合野外机动演习于3月1日开始,到4月30日结束。据此前报道,有超过1万名韩美军事人员参加此次演习,进行地面、空中、海上、远征以及特殊作战等训练。(新华社发)

# 马里政变军人公布“基本法案”

### 承诺在适当时机举行选举并移交权力



核心提示

□新华社供本报特稿

马里政变军人27日公布过渡时期新宪法,承诺在适当时机举行选举并移交权力,但拒绝明确期限。

### 承诺过渡

当天晚上,一名军人借助国家电视台宣读了一部“基本法案”,用作过渡时期的新宪法。

“基本法案”共69个条款,规定成立一个过渡委员会,设立41个职位,安全部队成员占26个,文官获得15个;委员会成员将获得特赦,免受审判。

过渡时期内,政变军人成立的“民主复兴

和国家重建全国委员会”主席阿马杜·萨诺戈担任国家元首,将任命一名总理,成立过渡政府,为选举做准备。

法案规定,参与政变的军人不得参加选举。不过,法案没有提及选举期限。

“民主复兴和国家重建全国委员会”努力恢复马里秩序,包括重开首都巴马科的一个机场、重开边界、取消宵禁。

巴马科一些办公地点开放,街上人流、车流明显增加。电视台播出的画面显示,一些政变中遭抢劫的物品得以归还。

部分士兵21日发动政变,推翻总统阿马杜·图马尼·杜尔,中止宪法,解散政府机构。

### 国际斡旋

西非国家经济共同体27日在科特迪瓦经济首都阿比让举行紧急会议,敦促马里政变军人交权,警告将不惜动用武力干预。

西共体决定派遣6个成员国总统在48个小时内赶往马里斡旋。

科特迪瓦总统、西非国家经济共同体轮值主席阿拉萨内·瓦塔拉说,马里政变军人必须交权,这一点“不容谈判”。

布基纳法索外长贾布里勒·伊佩纳·巴索莱告诉法国国际广播电台,西共体打算要求政变军人允许马里议会会议长出任临时总统,使过渡期符合原有宪法。

与此同时,西共体宣布其维和部队进入待命状态,随时应对马里局势。西共体委员会主席卡德尔·德西雷·韦德拉奥果说,眼下没有派遣维和部队进入马里的计划。

西共体并没有常备军队,一旦决定采取军事行动,需要从成员国抽调兵力,通常需要耗费较多时日。

### 总统“安全”

遭推翻的马里总统杜尔眼下依然下落不明。西方媒体先前报道,杜尔得到一些忠于他的军人保护,藏身马里境内一处地点。

科特迪瓦总统瓦塔拉27日说,他26日与杜尔打电话,确认杜尔眼下“安全”。法国政府证实,政变发生后,法国驻马里大使克里斯蒂安·鲁耶与杜尔通过电话。

除西共体外,美国等其他国家继续向马里政变军人施压,敦促他们尽快交权。

美国国务院女发言人维多利亚·纽兰说,马里政变军人现在交权,恢复宪政,“还不晚”。